

KEMENESVIDÉK

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

(„KIS-CZELL és VIDÉKE”)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDÉKE”)

Előfizetési ár:

Évi ár 8 kor. Nyelvért 2 kor. —
Fél évi 4 Egy évi árnál — . . . 30

Felolvasó szerkesztő:

Huss Gyula

Helyettes szerkesztő:

Zöldy Béla

Posta-feliratok és levelek:

Celldömök, „Bau”-szálloda, 5-ös szamu szoba. — Ide into-
sendók a lap szellemi és anyagi részét illető mindennemű
küldemények.

Szerkesztővel értekezhetni: keddi, szerda és csütörtökön.

A curiai bíráskodás.

— Irta: Dr. Brody Ernő országgy. képviselő

A curiai bíráskodásról szóló törvény, amely egy tiszta kormányzat felvilágosított szellemi arattól fűpelt életbe s a melynek revíziója a jelen kormány egyik program-pontja, nemcsak közjogi természetűt fogva nagy fontossá, de jelentőségét fokozta az a hatás is, melyet a megyei közigazgatás tényezőire kellett szükségképpen gyakorolnia, amiket a basáskodás s a hivatali pressió elnézett, megtorlatlan, sőt kívánt stádiumából kiragadott a felelősségre vonás komoly tudatának lelkiismeretes eljárást parancsoló helyzetbe.

Példák mutatják, esetek bizonyítják, hogy a tisztult, felfogás, a szabadabb szellem, a politikai meggyőződés üldözésének megszűnt, a függetlenség utáni vágy beleékelte magát a köztudatba, viszont a közérdek címén való kalmárkodás, a közhivatal címén való uralkodás és visszaélés, mely a régebbi korszak alatt orgiát ült, teszovított a forumról. És ha a tisztító folyamat a kormányzat maga indította meg, szövetségeseitől rendelkezésénél fogva mellé állott ama intézménye Széll Kálmánnak, amely megközelíthetetlen erkölcsi magasságról mondott ítéletet a politikai szerencsevadászok siralmas csapatára felett.

A kuriai bíráskodás törvénye komoly figyelemzetéssel szolgál az adminisztráció urainak, hogy régi játékaikat immár nem folytathatják. Azok akik a választásoknál hivatalos funkciót töltenek be és azok, a

kiknek éppen a hivatal miatt semmiféle funkciót nem szabad végeznök, — tehát egyrészt a választási elnökök, másrészt a közigazgatási tisztviselők — lehet, hogy vérző szívvel, lehet, hogy nagy önmegtart

hogyan egy egy Tarnóczy-féle babért szerezzenek. Ez a választási elnök az, a kiből fellángolt a régi szenvedély.

A jászberényi hírhedt választás hőse, egy csökönyösnek látszó régi politikai kreatura, az utolsó pillanatokban megtért, magába szállott, vezekelt szerencsétlen állás foglalásáért. Példája nem akadt követőkre; magára maradt. Legalább így jelentkezett a közvélemény előtt, mert cselekedete nevezetessé tette, annak ellenére, hogy a curia ítélkezett felette, nem lévén előtte petíció, mely a választás megsemmisítését kérje.

Azon az alapon, hogy nekünk csak azok a választások ism. retesek, amelyeket megtámadtak, csak következtetni lehet amaz eseményekre, a melyek a meg nem támadott választások körül lefolytak. Ha nem éltek a peticionálás jogával, bizonyára alig fordult elő jogsértés és továbbmenve, ha fordult is elő jogsérelem, az valószínűleg nem volt súlyos, mert hiszen támadás nélkül kiengesztelődött.

Élvége a képviselőjelölt is társas lény és ha a házában, vagy a lakásában felkeresik, nem futhat mindjárt a szomszéd faluban választói elől, a kiknek szives reggeli jókívánságát, magyar szokás szerint, illendő megköszönni egy kis beszédes papamor-

góval. Ez nem befolyásolás ez nem korrupció, de legkevésbé elutasítás.

Tény az, hogy az elvek és az intenciót ezt a törvényhozó szándékolta. A curiai

társadalmi tekintetek nem vezették és nem

nem hatoltak fel hozzá. A curia mint tilalomla áll, mint o-zlop emelkedik a törvény-szegés minden kísérlete előtt. És az az immár halott államférfiu — Szilágyi Dezso — aki helyes uton és módon kereste a közélet megújításának forrásait és az az államférfiu — Széll Kálmán — aki törvénybe iktatva ezt, a munkát, igazán érdemes a régi korrupst rendszer ellenségeinek hálijára. Tudom, hogy ez a törvény sokaknak nem kedves. Nem az főleg a hatalom ama elbizakodott. léha hívei előtt. akik lázadonak a súlyos rendelkezések ellen és kény-szeresügből engedelmesskednek a törvény parancsának. De ki törődik a köz e Falszaffjával.

A kuriai bíráskodásról szóló törvény valhatatlan kapcsolatban van Széll szabad ságszerető, jogtisztelő korszakával és bár a gyakorlatban több rendelkezése nem vált be, több házaga kitünt, a jövő szempont-jából csak azt kívánhatjuk, hogy az új törvény alkotásánál is azok az elvek legyenek irányadók, melyek Széllt vezették: a jog uralma, a polgárok szabadsága, a választások tisztasága.

TÁRCA.

Megtört szív.

Valahonnan messziről került ide egy faluból a nagyvarosba, a kis utcába. Nem volt senkije, semmije, csak egy piczi hivatala. Csöndesen magányosan élt arasznyi szobájában a husz éves fiu, olyan csöndesen, hogy szinte szomoruan. Sokszor láttam ablakában ülni, a mint elhallgatta olykor órákig a kert fáinak susogását. Eszrevettem, hogy amint szembe elakalandozik fönn a magasban, a szellő hajtotta ezüstös báránnyel felhők játéka, a gondolatai is meszeze jarnak, el-tévednek valahová, a hová ez a fiu epedve vágyakozhatik.

Egyszer aztán, a szomszédság révén megismerkedtem vele. Sohár Ferenc hivatalnok vagyok isólt. De nem leszek mar sokáig — tette utána jelentős kézmozdulattal. Nincs kedvem már ehhez, valami más leszek . . .

Kíváncsi voltam mire készül, érdekelt a korán szomorokodásra azant ember. A szobájában aztán láttam is, hogy bizonyosan olyasmivel foglalkozik, a mi nem a könyvtel és a számfelítés tudományának gyarapítására szolgál. Kötetmények regények de főleg szindarabok kötetneik tömege hevert az asztalon. A suttogó fálkon kívül a könyvtömege volt az ó társasága. A lakásán és a hivatalán kívül csak egyetlen helyre járt s ez a színház volt. Főleg az egyik operettzínháznak volt feltűnően gyakori látogatója. Az arra való penát pedig a szájától spórolta el a szegény fiu. Gyakran voltunk együtt, iparkodtam a bensőjébe látni. Nem birtam, pedig egész lénye, magatartása elárulta, hogy van a szívében valami vágy, a mely nagyon boldogság, vagy nagyon boldogtalanná tudná tenni. Egyszer együtt voltunk a színházban, ha jól tudom Lillit adták.


Sohár Ferenc az egész előadás alatt almozdozva ült a helyén. A mikor a függöny utójára lehullott, észrevettem, miképen folyt el egy fáj-dalmas sóhajást.

Kivételesen nagyot sétáltunk előadás után.

Egy kerüldével megint oda jutottunk a színházhoz a melynek kapui zárva, ablakai sötétek voltak. A busangó fiu megállt.

Nézé az épületet, szólt. Feketén néman mered előtünk, pedig mi szép, szines volt. Most hideg hangtalan és sötét, olyan mint egy hatalmas koporó. Valóban tömérdék édes álom, boldogságról sóított álom temetője. Most siri csöndesség, gyászos kietlen feketeség honol ott belül. A ragyogó lángok kialudtak, a dalok elhangzottak, üres minden. De az elhangzott nézőtérén, a tántogó színpadon, a páholyok mélyén, a kullisszák festett lombjait között sok keserves fajdalom születte sóhaj bujdosik fönn a magasban a csillár kialudt lampák között, összeölelkezik egy-egy titkon ejtett könnyecpp tündő párjával. Olykor ha innen távozom hármily vidáman daloltak, kacagtak is, én úgy éreztem, mintha temetés lett volna. A ravatalt nem látta senki, ott volt valakinek a szívében.

Sohár elhallgatott én pedig mindegyre jobban megilletődve néztem át a mig beszélt. Szemében mérbetetlen fájdalom kifejezése látszott. Hallikán szóltottam meg, hogy jöjjön haza.



Sirolin


Értesít az érvényes és a testület, megzárótt a közbizságot, vándorok, éjjeli izsáadás.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köndöges, skrofulozls, influenza

effen számtalan tanár és orvos által naponta ajánva.

Mint hogy értéketlen, utánzatokat is kínálunk, kérjen mindenket „Roche” eredeti csomagolás.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svejcl)



„Roche”

Értesít orvos rendelésre a gyógyszerár-talás. — Ára Svájcban 4.— frank.

Az iparfejlesztés.

Az iparfejlesztési törvény, melyet most fogadott el a törvényhozás, joggal tölthet el a legszebb reményekkel. Iparfejlesztés eddig is volt ugyan nálunk, de kiszűrt és terszerűtlen. Egyes miniszterek szimpátiájától, egyes befolyásos politikusok közreműködésétől függött az iparvállalatok állami támogatása, amelyben aránylag igen kevés iparvállalat részesült és bármikor az illetékes tényezők kénye-kedve szerint megvonható volt. Így történt, hogy az államilag szubvencionált iparvállalatok fele érdemtelen volt a támogatásra és így az állam az iparfejlesztés terén korántsem teljesíthette azt a missziót, amelyet teljesíteni kellett volna. Pedig régi igazság nálunk az, hogy állami támogatás nélkül a magánvállalkozás intenzív gyár ipari alkotásokra nem képes részt a tőke, részint a magánvállalkozási kedv hiánya miatt. A magánvállalkozást ugyanis megbénítja az osztályverseny, amely szabadon grasszál hazánkban.

Mindzeknél fogva nem lehetett más-ként, csak törvényhozási úton az iparfejlesztés kérdését alaposan megoldani. Ezen törvény értelmében mindazon új gyárak és egyáltalában mindazon iparvállalatok, melyeknek állami támogatásra szükség van, s amelyek erre érdemesek, az állami támogatásban részesülhetnek is. Ez egy oly vivmány, mely óriási haladást jelent a múlttal szemben. Mindazon rosszakaratú kritika dacára, melyben bizonyos oldalról az iparfejlesztési törvényt részesítették, ez meg fog felelni a célnak.

Joggal bizhatunk abban, hogy a kötelező iparfejlesztés új szárnyakat fog adni a munkának, elsősorban a gyári munkának. Sok száz millióról van szó, olyan milliókról, amelyeket produktív munkába fognak befektetni és amelyek nyomán új kereset, új élet fakad s amely befektetésnek, eredménye az kell, hogy legyen, hogy 1917-ben, midőn az önálló vámtérület megszesz, élni is tudjunk ezzel a hárszáz esztendő óta nélkülözött állapottal.

Dacára a mi aránylag oly kicsiny iparunknak, Budapest mégis Európa egyik legjelentékenyebb ipari városa. Épen ezért joggal várhatja az ország, hogy az iparfejlesztési törvény által nyújtott kedvezményben a kormány elsősorban a vidéket fogja

részesíteni. Azt a vidéket, amelyet a nemzeti élet fellendülése óta elhanyagoltak azért, hogy minden jót és minden szépet a fővárosnak adhassanak. Büszkék is vagyunk a mi szép fővárosunkra, de azt tartjuk, elég volt már a dédelgetésből. A nemzet életerejét ne aknázzuk ki egyedül a főváros javára, de jusszon ebből a centrumból valami a vidéknek is.

Termelőföldben: erceken, tában, és anyagban gazdag hazánk mindenfelé rendelkezik olyan vidékekkel, amelyek bizonyos iparágak meghonosítására kiválóan alkalmasak. Ezek a kiválóan alkalmas területek parlagon hevernek, sem bányákat nem nyitnák, sem gyárakat nem emelnek. Akik az iparfejlesztési pénzek felett rendelkeznek elsősorban ezen elhagyott vidékek felé irányítsák figyelmüket és tegyék lehetővé, hogy iparvállalatok keletkezzenek itt.

Amidőn az állam el van szánva rá, hogy ily jelentékeny összegekkel fogja segíteni az új iparvállalatokat, kevésbbé van szükség külföldiek alapítására. Ha a becsületes és hozzáértő magyar vállalkozást kellő mértékben fogja támogatni az állam, akkor fővid néhány esztendő alatt virágzó nagy magyar ipar lesz, amely az osztályversenyt nagy mértékben ki fogja szorítani és az önálló vámtérület életbeléptetése után, azt teljesen pótolni is fogja tudni.

Ha diszkrétan és becsületesen fognak lenni a diszkrécionális joggal, az iparfejlesztési törvény nyomán áldás fog fakadni.

UJDONSAGOK

Látlak, midőn aszép, holdas estén
Hozsád rüpit a képezet,
Magas fenyők lombátoránál
Ott mulat a lelmem veled.

Látlak, midőn mosoly deríti
Halvány, busongó arcodat;
Mint az égen a süttét felhőt
Ha napugáron megzakad.

Látlak, látlak ébrén vagy alva,
Örökké téged szantelen!
Oh! Hát te ott a messzeségben
Gondoloz-e egy kicsit velem?

Bocskor Lionka.

— Mindjárt, mindjárt — mondá ő. De meg kell néznem, hogy melyikből adhatok.

Sorra vette a bokrértát. Az is, ez is becses volt neki; az egyiket egy herceg adta, a másikat egy gróf, a harmadikat egy bankár. Mind ismerte őket, hát megalka a becsülni a virágjukat. Végre az én bokrértám került a kezébe. Elovívasta a névjegyet: Sohár Ferenc.

Nem is ismerem szót. Ebből adok. S akkor ott a szemem láttára, a vadállatok módjára szaggattak szét az én ékes bokrértámat idegenek. Neki magának egy szál sem jutott beléle, mert ami megmaradt belőle azt a földre dobták, a szemét közé. Ez a jel nem sokat, mindent megmagyarázott nekem. Meg tudtam ebből, megértettem, hogy a mi ram-várhát, ez csak boldogtalanság. Fölsimertem az én nevetséges önt voltomat. De nem éreztem magamat elég erősnek, hogy a lemondás kinjárt egy egész életet keresztül hordozzom. Értékettem, a mit tettem. Lehet hogy boldog voltam s ezzel mar nem törődöm, így lád most szépen meghalok, az ő nevével az ajkamon, hallom az ő dalát: Oh mi y bohó valék...

A szegény fiu hatrahanyatlott a kórházi agyon, meghalt.

Nemeskéri Kiss József.

— Viazik a legények utóját. Bizony így kell már megváltoztatni a nota kezdősorát. Mutatja ez a sorozás, amely szerdán vette kezdetét városunkban. Az első napra be volt hiva körülbelül 250 legény és azoknak majdnem harmad része nem jelent meg a bizottság előtt, mert — Amerikában van. A többi közül pedig csak 40-et soroztak be. A fájdalom ragadja meg az ember lelkét, ha ezeket az állapotokat látja. Népünk legerősebb része, amely az életben is a leginkább megállani helyét, de meg a legéletképesebb utódokat is hozná létre, kénytelen elmenni új hazát keresni. Kiszámíthatatlan az a veszteség amely így éri a nemzetet. Egyik nagy emberünk azt mondta, oly kevesen vagyunk, hogy az apagyilkosnak is meg kellene bocsátani és kénytelenek vagyunk öbötvet kezekkel nézni ezeket a rettenetes állapotokat, hogy a nép színe, virága itt hagyja a hazát. Németországban melynek 50 millió lakosa van, mint egy vészirárta be az országot, hogy a mult évben 16 ezer ember vándorolt ki Amerikába. És közülünk, meg leirni is borzasztó, évente 300,000 ember vándorol ki az új világra, 20 millió magyarországi közből azaz 200,000 ember és még hozzá-

gyobb része a többszázérett magyarra közül! Hova jutunk, hova jut az ország, ha ez így fog tartani. Mindenfélől hangzik a panasza, nincs munkás, a földirtókos és a gyáros kénytelen külföldről behozatni munkásokat, rutbent, oláhót és míg a magyarság fogy, a nemzetiségek szaporodnak. Szorongva várjuk már gazdasági életünk önállósítását, mert ez az utolsó horgony, melybe reményeségünk kapaszkodhatik, ettől várhatjuk még csak ezen állapotok javulását. Bár csak minél előbb bekövetkezhetne.

— Nagy tűz. Kedden este óriási tűz volt Adorjánahaza községben, melynek fénye még nálunk is látható volt, 40 ház égett le a hozzátartozó melléképületekkel együtt. A tűz keletkezésének okát még nem tudják, majd a vizsgálat deríti ki, hogy büntény forogt-e fenn vagy gondatlan kéz okozta a vesztélyt.

— Tanítók vasuti kedvezménye. A felekezeti, elemi és középiskolák tanító és tanárainak abbéli mngalma, hogy a vagutakon féláru menetjegyeket kapjanak, mint az állami alkalmazottak, mint értesülünk sikerre vezetett. A kultuszminiszter a kereskedelmi miniszterrel egyetértően elhatározta, hogy a felekezeti elemi és középiskolák tanítóinak új igazolványokat fognak 1907. január 1-től rendelkezésére bocsájteni. A két miniszternek erre vonatkozó együttész rendelete már legközelebb közzé fog téle ni.

— Pályázat. A m. kir. posta táv. és távbeszélőnél beírtendő 91 gyakornoki állásra ezenel pályázat hirdették.

Ezen állásokra az 1883. évi 1-56 tc. 14-ik §-a értelmében azok az ifjak pályázhatnak, akik középiskolát, vagy ezzel egyenrangú más tanulmányt értették el vizsgával sikeresen elvégeztek, 18-ik életévüket betöltötték és magyar allampolgárok

Ezen feltételeken kívül pályázók községi erkölcsi bizonyítvánnyal feddhetlen előéletűek, közhatalosi orvosi bizonyítvánnyal pedig ép, egészségesek, a posta táv. és táv. szolgálatra tesztelig is alkalmas voltak igazolni tartoznak.

Továbbá azok, kik a középiskolákat az 1905/06. tanévt megelőzőleg végeztek, tartoznak hiteles módon azt is kimutatni, hogy adták hol voltak alkalmazva, illetve mivel foglalkoztak.

A pályázat alá beírtott állásokat a kerületi posta és táv. igazgatóságok fogják betölteni és pedig a budapesti igazgató ág 20 at, a zágrábi 5-öt, a többi igazgatóság pedig egyenkint 8-8-t.

A sajtóközleg irt és születési, orosi, erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal ellátott folyódmányokat amár közszolgálatban állók előljáró hatóságok, a községállatban nem állók pedig az illetékes főtisztviselő vagy polgármester útján (1. évi d.c. 1. §) ahhoz képest, ahol a pályázók alkalmaztatást óhajtanak nyerni: a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyváradai, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy zágrábi igazgatósághoz nyújtás be.

A pályázók közül kiválasztottak az illeték posta és táv. igazgatóságok vezetőjénél személyesen jelentkezni tartoznak; aki azután felvételtük iránt végleg határoz.

A felfogadott gyakornokjelöltek fogadását tesznek, két (2) korona rapidijban rendelkeznek

— Megyek... megyek, suttogta csöndesen integeve fejével a sötét épület felé. Amikor hazazérve a pilánok alatt a keszemet megrörítve bágyadt mosolylyal mondá.

— Bolondokat beszéltem, de ne haragudj érte — szólt. Ezzel elváltank.

Három héten nem láttam Sohárt. Egyszer aztán, amikor hazajöttem az egész háznép sírt, a szobaasszonyom elmondta, hogy sícesek a R... kusba, Sohár Feri meglötte magát, a mikor odaértem, meg élt, az orvos mondta, hogy velem akart utólag beszélni, sícesek mert nem sok idő van mir. A mint odaléptem az ágyhoz, Sohár Feri odavolt magához és könnyű hangon elmondta a maga tragédiáját

— S kiknek tudia miért ötem meg magamat. Neked lemondom. A szívem szakadt meg. Szerettem egy leányt, az néasáut, te sejtetted, hogy kit. Két éve már minden gondolatom az övé volt. A legnagyobb nékü özése és lemondások arán mentem a színházba, hogy beszélhessek veled. Erre legjobb módunk gondoltam, hogy virágot nyujtaszál föl neki úgy mint mások is tesztek. Egy fél év nyo. orga után összehoztam az arat. A szép bokrértára rakasztottam a névjegyet és így adtak föl neki a zen karból. Fölvonas után pedig siettem föl a szinpadra, hogy beugy atkozsam neki. Az álló öje előtt a melyre én akkor hordták be a virá- t közök az én bocsánat is, sok ember a lott. Én meg megaltam tavallab, én sem tudtam közelbb jutni hozzá. A körülötök üdvözöltek bókolnak neki és egy szál virágot kérték.

és a következő feltételek mellett lépnek szolgálatba:

- 1. Allasukat az illető igazgatóság felszólítását követő nyolc napon belül elfoglalni tartoznak.
- 2. Kötelesek a postaigazgatóság által kijelölendő hivatalnál, melynek fegyelmi hatósága alá tartoznak, a posta táv- és távbesszélő kezelést gyakorlatilag elajátítani és ott rendes szolgálatot teljesíteni.

3. 1907. évi szeptember hó 1-ére saját költségükön Budapestre, illetve Zigrábra fognak áthelyeztetni a posta és távirda tisztképző tanfolyam hallgatói.

4. A posta és távirda tisztképző tanfolyam tartama alatt, mint annak rendes hallgatói a tanfolyam szabályzatnak minden tekintetben alávetik magukat és a megállapított beiratási díjat fizetni kötelesek.

5) Napidíjak élvezetében a tanfolyam 10 óra terjedő tartama alatt is megmaradnak, de ennek fejébe a tanfolyam székhelyén levő postai igazgatóság rendelkezése szerint, a délelőtti órákban gyakorlati szolgálatot tenni tartoznak.

6.) Akik ezen feltételeknek eleget nem tesznek, vagy a kiknek magaviselete, vagy megbízhatósága kifogás alá esik, valamint azok is, akik a posta és távirda-távbeszélő szolgálatokra van okuk miatt alkalmatlanoknak találtnak, a szolgálat alól, minden további igény nélkül, egyszerűen kizártnak.

Atasuk alatt teljesen béválnak, a postai tisztképző tanfolyam szabályszerű elvégzése és a postai tisztviselői alapviszta sikeres letétele után a posta-és-távirda-gyakorokká nevezetnek ki az 1893 évi IV-ik törvény cikk 11-ik §-ában megállapított segélydíjjal, azaz, ha felsőbb tanítványt (egyetemet, műegyetemet, jogakadémiát) végeztek év 100 J korona, különben pedig 800 kor. szavalydíjjal.

A posta és távirda tisztképző tanfolyam szabályzata által előírt szakvizsga sikeres letétele után pedig ninödsültséget szereznek posta és távirdai tisztviselői állásokra.

Budapest, 1906. október hó 21-én.

Kereskedelmügyi m. kir. minister.

Reich bátyánk mint alper s. Hétfőn volt a tárgyalás szerkesztőnknek id. Reich Imre ellenében, aki azonban igazat még bizonyítani akarja s így a tárgyalást meghalasztották. Keresmére még két mentő tanult fog a bíróság kiha lgnatn, akik azonban aligha fogják Reich bátyánkat megmenteni tudni. Közben ezen ügy érdemét ges része Szombathelyen a kir. törvényszék előtt fog lefolyni, sajgóper két ében.

A gézipékerezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Sopronban december hó 2-ik napján délut 9 órákor a Sopron városi villanytelepen fognak megtartatni. A vizsgalati kérvények kellően felszerelve a magyar királyi kerületi iparfelügyelőgőnz (Ujteleki utca 10) küldendők.

A tisztviselők fizetésének rendezése A belügyminister felhívta valamennyi varmegyei törvényhatóságot, hogy hatádkétkalanul terjeszse föl a tisztviselők fizetésrendezésére vonatkozó statisztikát, mert a fizetésrendezést haladéktalanul el akarja intézni.

Az üzletvezetőség figyelme. A Kis cell — Szombathelyi vonalon a személyvonatoknál rendszeren egy II. és ugyancsak egy I osztályú kocsi szokott lenni. Ennek következtében előáll itt is az a már annyiszor felhánytorgatott számadalmas alapot, hogy a II osztályban az utasok hering módra össze vannak préselve, míg az egész nagy I osztályu kocsiham alig lézeng 5-6 utas. Nem volna oly nagy dolog ezen a bajon segíteni, csak még egy II osztályu kocsi kellene kapcsolni a vonathoz, de ismét a régi nóta, a mávnuak nincs elég kocsija.

As ujoncok szolgálati ideje A honvédelmi miniszter r. ndeletileg nyilvánosságra hozta hogy a most besorozotti ujoncok szolgálati ideje 1907. január 15-től 1909 szeptember közepéig terjed.

Milyen időjárásunk lesz november hónapban? A Meteor időjelzése szerint november havának további csomópontjai: 6. 9. 13. 15. 16. 17. 23. 27. és 30 ra esnek, amelyek közül a 6. 17. 23. és a 30-iki legerősebb hatásaúk a 6. és 23-iki hideg, a 17-ik csapadékos, míg a 30-iki enyhe jellegű, November hónap a bolygók részéről egészen hidegnek ígérkezik, azv. hogy a 6-iki csomópont hatáskörében — már szoraz hidegebb időt várhatunk, ami ha a napciklónok által elősejtettetik a fiatal gyenge vetéseknek nem válnak előnyére; csapadékosabb jellegű időjárás

a hónap közepe felé várhatunk, a 17-iki csomópont hatáskörében, a mely már hó is lehet, különösen ezt követőleg a 23-iki csomópont körül mely a hónap hid-g jellegére csak emélieg hat. Enyhültebb jellegű csupán e hónap végén a 30-iki csomópont hatáskörében lép fel, csapadékos, vagy ennek kimaradása esetében szeles változatokkal.

A párbajról. Olyan érdekes eseménye volt a héten képviselőházunknak, amelyről érdekes lesz, ha e helyen is szólunk egy pár szót, mert hisz a parbjav szóban, magyar társadalmunknak, ez a kirrhatatlan nyavalyája. Arról van szó ugyanis, hogy 50-nél több törvényhatóság kérte a képviselőháztól a párbajra szabott büntetés szigorítását, Ezrel szeiben Moskovitz Ivan, alkotmány párti képviselő beszédet mondott amelyben nem csak menti a parbját, hanem egyenesen védelmébe veszi és azt a „civilizáció egy nagy, magasztos vívmányának” mondja. Ehhez a kijelentéshez már még is kellene kommentárt fűteni. Amikor az egész művelt világ a leglétkelenebb ostobaságnak tartja azt, hogy két ember piszolyosdóval, vagy éles karddal akarja elintézni a vitás ügy

akkor feláll Moskovitz ur es vidó szelére védelmébe veszi a parbját, ezt a par excellence „magnás és gentry divatot”. Előne mond a halladának, a melyre legjobban a zsidóknak van szükségük, mert csak a legtejjesebb felvilágosodástól várhatók a társadalomban minden tekintetben való egyenjogúsításukat. A parbját a modern embere és jogerzete halálra költe, az elmulása be fog következni, ezt nem akadályozza meg Moskovitz ur, de még masok sem, bármennyire is erőlködjenek rajta. Kinőtűnk a kö épkorból, nincs istenietel, nincs boszorkány égetés, nem lesz parbjav sem.

Vasuti előmunkálathengedély. Kereskedelmügyi m. kir. Minister ur 70230/III. 2. sz. rendeletével Barthalos István Zilalovói földbirtokos pápai lakosnak a dunántúli h. é. vasuti Récies eseeleg Alsóoldva állomástól Mur szombatig esetleg Matyasdombról vagy Sulfól a m. kir. Államvasutak Szentgotthárd vagy Gyanafalva állomásig a végül Muraszombatól Rákterezs irányában az ország határáig vezetendő szabványos nyomtáru goztlizemű h. é. vasutivonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

A jövő évi sorozások. Sok helyen még el sem kezdődtek az id. évi sorozások, már is elrendelte a honvédelmi miniszter a jövő 1907 év tavaszán megajtendő ujoncalítás előmunkálatainak a megkezdését. A most megjelent 78000 8 a. számú honvéd miniszteri körrendelet szerint 1907. évi ujoncállásra az 1886, 1885 és

1884 évben született három korosztálybeli ujoncokéles állítatnak elő, akik tehát már most kötelesek tartózkodási helyük előljáróságánál észreírás végett jelentkezni s idejében gondoskodni arról, hogy törvényes kedvezményük az illetékes hatóságnál bejelentessék.

A hívzi vanul. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a Ganz-féle budapesti villamosági részvénytársaságnak a Keszthely városi fürdőparktól kiindulólag Heviz gyógyfürdőjébe vezetendő keskenyvasútu villamosvasut vonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta. Tehát végrehalárra, a gyógyulást kereső betegek vasuton érkezhettek a hevízi fürdőre. Talán csak megkészüll egy-két észtenző mulva.

A szerence otthon. A sokat áhított, mindenki által ostromolt szerence ezeryi szépsége kiszámíthatatlan. Hiába ó dózúk, ha nem akar közleledni felénk, míg sokszor önmagától szinte következetesen kegyelbe fogad bennünket. Talán legjobb bizonyosság erre az osztályorszátk. Ha pélgaul a Giedicke A budapesti bankház eredményeit nézzuk egy a most lelo yt scrajátékban mint a multban is, tapasztalhatjuk, hogy ez a bankház valószággal allandó otthona a szerencsének. Ugyszólván minden napra csak egy főnyeremény a Gaidicke bankházban, melynek ügyfelei a magyar osztályorszátkban többek között a 400.000, 60.000, 30.000 és 20.000, a mosariban pedig a 90.000, 50.000, 25.000 és 15.000 koronás főnyereményeket nyerték. Ez a körülmény meg a Gaidicke bankház mindenkor pontos és gyors ügykezelése magyarázza azt a hatalmas forgalmat, melynek e közmondásos szerencsés bankház örvend.

V. ndéglőben. Szoraszra jött be az a y-fé a fával. A vendéglőben az öreg egy régi ismerőseivel találkozik, aki a uoakozva nézi a fu.

Hogy megváltottuzt ez a Miska gy rök

Hogy-hogy, kérdi az apa jámboran.

Bizony az időt 16 essten lővel, mikor 4 éves volt egész masképen nézett ki.

(Zb.)

Kérjé ingy en

és bismerte magyar nyelvű, mindenütt is
reklamé, 2000-nél több példán.

arany és ezüst érmék, aranyozott és
ezüstözött érmék, arany és ezüst
érmék stb.-ről érdeklő gyártó
(Képek)
Gyártó: Honvéd patenter
Gyártó:
Bélgaryak, „De Runkof” stb. — K 700
Ezüst, ezüstözött és „Gloria” stb. — K 700
Ezüst ezüstözött és ezüst ezüstözött — K 1100
Ezüstözött és ezüst ezüstözött — K 2
Ezüstözött és ezüst ezüstözött — K 1100
Mind a fentiek 2 évi irásból, jótállás, — K 1100
Kérjé ingy en!

KONRAD JÁNOS
Első és legyártó és az új Magyar Honvédség
Brix 1420 szám. (Csehermég.)

SZEIFERT JOZSEF POZSONY
Bálszékkapu 4 sz.

cs. kir. udv. fegyverszállító. — Interurbahn telefon 252.

Ajánlja dus raktárát:

Henri Pieper eredeti Diana fegyverekből ugunszintem cölzerű Hentmeric-féle fegyverekből

J. P. Sauer u. Sohn cég Krü, Frigyes-féle különleges acélcsövű fegyverekből.



Legujabb!! Browning féle önműködő ismételő seretes vasú fegyver 12 öbn. ered. gyári áron araz 210 kor ért nálni kapható

Cs. es kir. állami áruda által osztrák magyar füstnélküli I. számú vadászati és táncsá-lóporral töltötték, továbbá szállítok minden fajta kész vadásztöltényeket mindenkor pontosan és frissen töltve minden kaliberűhöz a lego csöbbsz áron.

Vadászati, utazási és sporti állanlegesség! Saját távride!

A pozsonyi fők mezőgazdasági országos kiállítás alkalmával vadászfegyvereim és vadászeszközök az egyedüli aranyérmét nyertek.

